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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CADES

SUBPREFEITURA GUAIANASES

NOVEMBRO DE 2024

 

Local: AUDITÓRIO DA SUBPREFEITURA DE GUAIANASES

Data: 27 DE NOVEMBRO DE 2024

Ferramenta: PRESENCIAL

Horário: 10H00

 

No dia 27 de novembro de 2024, nesta cidade de São Paulo, às 10h, no auditório da Subprefeitura 
de Guaianases, localizada na Rua Hipólito de Camargo, 479 - Guaianases, a Sra. Rosangela 
Maria Santana de Oliveira, Coordenadora Adjunta do Conselho Regional de Meio Ambiente, 
Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz – CADES Guaianases, com a palavra deu as boa 
vindas a todos, iniciando com um café da manhã, tendo em vista se tratar da última reunião 
presencial do ano de 2024. Em seguida deu-se oportunidade para os conselheiros discutirem 
sobre demandas, tais como denúncias de pontos viciados e descarte irregular de lixos/entulhos na 
região, esgotos descartados em córregos, falta de educação ambiental e reclamação da falta do 
banner do CADES Guaianases, com logos dos 17 ODS agenda 2030 e SVMA; recursos 
orçamento para o CADÊS cumprir suas tarefas para Defesa do Meio Ambiente, para o combate 
às mudanças climáticas, aquecimento global e reparação ambiental das áreas desmatadas por 
invasões e ocupações loteamentos clandestinos nas áreas urbanas e rurais do lajeado e 
Guaianases.

Em seguida, a Sra. Rosângela Santana entregou os logos dos 17 ODS Agenda 2030 reproduzidos 
para os Conselheiro Waldir Moura dos Santos Quilombola e demais conselheiros, para ações do 
CADES-G. A conselheira Patrícia trouxe várias antigas reivindicações de melhorias da ocupação 
do Vila Roseira no bairro de Guaianases quanto a regularização fundiária, coleta de lixos das 
Ruas e canalização dos córregos e saneamento básico de água esgotos pavimentação e informou 
de suas participações nos cursos de conselheiros de Meio Ambiente nos encontros dos CADES 
Regionais com SVMA, UMAPAZ, falou que famílias e comunidades comunitárias estiveram em 
reunião com o Subprefeito Tiago Della Volpi e outros;
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A Conselheira Leandra reclamou dos descarte irregular de lixos na região do Lajeado e na Rua 
Cláudio da Costa, praça da UBS Jardim Aurora, e questiona porque não revitalizam a pracinha 
plantando flores e árvores; A Conselheira Flávia Cristina falou das colocações de câmara de 
segurança nós pontos viciados de crimes ambientais para detectar os infratores que descartam os 
entulhos lixos para respeitar as leis e parar com os botas foras; O munícipe Zé índio falou das 
propostas antigas de colação de escadas rolantes na estação CPTM Guaianases para 
acessibilidade e se vai ter metrô até Guaianases; O Conselheiro Waldir reclamou das construções 
de muitos apartamento por empresas em áreas ambiental na beiras de córregos aumentando a 
população em Guaianases e periferias urbanas rurais sem a devida compensação ambiental de 
plantios de árvores, quanto aos concretos que trazem aquecimento global; Waldir reclama dos 
desrespeito e cortes de árvores no terreno privado da Avenida Nordestina, 6993/7019 com Rua 
Rio Maturaca, 52 onde está ocorrendo aterramento no local; Também reclamou da falta de 
participação de outras conselheiros(as) que já tem mais de três faltas sem justificativa e 
representante de secretárias que conforme decreto regulamento interno devem ser desligados do 
CADES e ser aberto edital para outras pessoas interessadas ocuparem esses espaços.
 

A Sra. Rosângela Santana anunciou sua saída e informou que o Coordenador Carlos Said estará 
na direção e a disposição para o que precisarem; Também foi informado sobre o plantio em 
Guaianases com o CADES Subprefeitura Guaianases em consonância com os 17 ODS enviados 
fotos registros para o mapa da ONU; Patrícia Machado falou da eleição do Conselho Participativo 
Municipal - biênio em 2024 para o biênio de 2025-2026; Foi informado sobre a organização das 
conferências livres para 5ª Conferência Municipal de Meio Ambiente, grupos presenciais e on-line, 
encontro dos CADES regionais para dia 07 ou 14/12/2024 na UMAPAZ; pesquisem o Guia 
Agenda 2030 integrando os ODS educação, sociedade, e os projetos ecológicos, e falou do 
projeto jogue limpo com seu bairro, incentivando a utilização dos ecopontos e cata bagulho, pois 
os contratos de limpeza urbana são caríssimo para os cofres públicos.

Sobre os questionamentos dos conselheiros em obter materiais de apoio para o CADES, a Sra. 
Rosângela informou que foi enviado e-mails para SVMA, entre eles sobre o banner do CADES e 
não teve respostas.
 

Por fim, foi informado sobre a última reunião do ano, que será on-line no dia 19/12/2024 e 
desejando feliz natal para todos os conselheiros e amigos da Subprefeitura de Guaianases; 
tiramos fotos com os logos dos 17 ODS e se deu a reunião encerrada. 

Participantes:

Rosangela Mª Santana de Oliveira – Coordenadora Adjunta Sub-G

Flávia Cristina Mª Pacheco Martins - Conselheira CADES

Patrícia M. Ramos Bezerra - Conselheira CADES

Leandra Santos de O. da Silva - Conselheira CADES

Waldir Moura - Conselheiro CADES

Wilma M Paixão - Supervisora de Habitação Sub-G
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Josimar - Munícipe

Zé índio - Munícipe e liderança local

Conselheiros ausentes:

Tatiane Gomes dos Santos – Não justificado

Guilherme Silva Barbosa – Não justificado

Rafaela Lima de Almeida – Não justificado

Thiago Della Volpi 
Subprefeito(a) 
Em 30/12/2024, às 09:56.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o
código verificador 117148339 e o código CRC 21D9929A.

Referência: Processo nº 6038.2023/0001378-0 SEI nº 117148339
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